

PRZEGLĄD PRASY
11.05. 2007 r.

MCS

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

| Dzienniki ogólnopolskie | | | |
|--------------------------------|---|---|----------------------|
| Gazeta Prawna | Obwodnica Augustowa. | Premier Jarosław Kaczyński nie wykluczył budowy nad doliną Rospudy wiszącego mostu, po którym miałyby przebiegać obwodnica Augustowa. Takie rozwiązanie miałyby być wówczas, gdyby przed Europejskim Trybunatem Sprawiedliwości Polska przegrała proces w sprawie obecnego jej przebiegu, czyli z estakadą. | Informacja |
| Gazeta Wyborcza | Obwodnica honoru premiera Kaczyńskiego Jakub Medek | Rząd zastosuje się do wyroku unijnego Trybunału w sprawie obwodnicy Augustowa, nawet jeśli będzie dla Polski niekorzystny – zapowiedział na placu budowy premier. | Artykuł informacyjny |
| Puls Biznesu | Niemcy i Brytyjczycy brudzą bardziej od nas MIR | Cztery polskie elektrownie znalazły się wśród 30 największych unijnych emitentów CO ₂ , co dano naszemu krajowi trzecie miejsce w UE. | Artykuł informacyjny |
| Rzeczpospolita | Cztery polskie firmy w brudnej trzydziestce Anna Słojewska | Polska elektrownia Turów należy do najbardziej trujących zakładów w Unii Europejskiej - wynika z rankingu międzynarodowej organizacji ekologicznej WWF. Na liście Dirty Thirty, czyli 30 europejskich elektrowni, które emitują do atmosfery najwięcej CO ₂ , znalazły się aż cztery polskie zakłady. | Artykuł informacyjny |
| Rzeczpospolita | Szyszka z biwaku ekologów Grzegorz Łyś | Dolina Rospudy, wyżłobiona przez rzekę wśród polodowcowych wzniesień i równin Suwalszczyzny, odwiedzana była dotychczas przez niezbyt licznych kajakarzy, rowerzystów, znawców przyrody i miłośników naturalnych krajobrazów. Od początku konfliktu o przebieg obwodnicy Augustowa zrobiło się o niej głośno nie tylko w Polsce, ale i w Europie. (...) Mieszkańcy Augustowa, w tym żyjący z turystów, stoją murem za budową obwodnicy według dotychczasowych planów. Wierzą, że nie zaszkodzi ona ani Rospudzie, ani | Artykuł informacyjny |

| | | | |
|-----------------------|---|---|----------------------|
| | | turystyce w Augustowie. | |
| Życie Warszawy | Rok 2050 – czy przetrwamy? | Problem gwałtownej zmiany klimatu i jej konsekwencje dla naszej cywilizacji. Ile pozostało nam czasu na reakcję? Hiszpańscy dokumentaliści próbują ostrzec przed tragicznymi dla naszej planety skutkami ludzkiej działalności. | Artykuł informacyjny |
| Super Express | Niedobrze, panie bobrze Wojciech Michalski | W ułamku sekundy wielka topola runęła na samochód. (...)Pan Artur żałuje, że nie ubezpieczył pojazdu od nieszczęśliwych wypadków Ale odszkodowania chce dochodzić od właściciela działki, czyli Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie. – Inne drzewa w okolicy są chronione przed bobrami specjalnym siatkami i papą. Tutaj tego niestety nie było - wskazuje mężczyzna. - Za drzewa na danym terenie odpowiada jego właściciel. To on musi doglądać zieleni - potwierdza Sławomir Mazurek (28 l.), rzecznik ministra środowiska.- A po ewentualne odszkodowanie można zwrócić się też do wojewody -dodaje. | Artykuł informacyjny |

Dzienniki regionalne

| | | | |
|--------------------------|--|---|----------------------|
| Nasz Dziennik | W trosce o skarby ziemi biłgorajskiej Alicja Trzeźniowski | Leśnym Ośrodku Szkoleniowym w Biłgoraju odbyła się wczoraj konferencja pt. „Dziedzictwo przyrodniczo-kulturowe Puszczy Solskiej i Roztocza". (...) Prelegenci odnieśli się także do spraw związanych z Europejską Siecią Ekologiczną Natura 2000, wyznaczoną na terytorium państw członkowskich UE w celu ochrony siedlisk przyrodniczych, gatunków roślin i zwierząt zagrożonych wyginięciem. | Artykuł informacyjny |
| Dziennik Wschodni | Powalczą z kłusownikami | Plan współpracy podpisali wczoraj w Urzędzie Wojewódzkim policjanci, strażnicy graniczni, leśni, łowiccy, rybacy oraz służby chroniące parki narodowe. Plan ma ułatwić sprawniejszą, walkę z kłusownikami. Chodzi również o powstrzymanie ludzi, którzy handlują i kupują nielegalnie zdobytą zwierzynę czy ryby. Wspomniane służby będą również przeciwdziałać niszczeniu przyrody i kradzieży drewna. | Informacja |

| | | | |
|-----------------------------------|--|--|----------------------|
| Dziennik Zachodni | Wymagany jest raport | Zdaniem wielu ekspertów, oddziaływanie telefonów komórkowych podczas rozmowy jest wielokrotnie większe niż oddziaływanie samej stacji bazowej. W celu ochrony przed promieniowaniem zostały wprowadzone normy, określające dopuszczalne poziomy promieniowania, które sprawdza się w postępowaniu administracyjnym. Zgodnie z Ustawą Prawo Ochrony Środowiska, dla tych obiektów wymagane jest wykonanie raportu, który musi być pozytywnie zaopiniowany przez Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego oraz wojewodę. | Artykuł informacyjny |
| Dziennik Zachodni | Im dalej w las... Michał Wroński | Lasy w Kłodnicy zavalone są śmieciami. Mieszkańcy pobliskich domków interweniują w magistracie, urzędnicy przesyłają pisma do leśników, ci tłumaczą, że jest ich zbyt mało, by ukrócić nielegalny proceder i tak koło się zamyka. | Artykuł informacyjny |
| Gazeta Współczesna | Jak będzie trzeba, pobudujemy most nad doliną Rospudy! | Premier Jarosław Kaczyński odwiedził wczoraj Suwalszczyznę. Zapewnił mieszkańców, że obwodnica Augustowa zostanie szybko wybudowana. - Najwyżej zdecydujemy się na droższe rozwiązanie - powiedział. | Artykuł informacyjny |
| Gazeta Wyborcza Białystok | Nikt nie chce zaprojektować zoo | (...) Remont jest konieczny, żeby białostocki zwierzyńiec nie został zlikwidowany. (...) Latem zeszłego roku obejrżeli je fachowcy (m.in. dyrektorzy ogrodów zoologicznych z Warszawy i Poznania). Na podstawie ich opinii Ministerstwo Środowiska podjęło decyzję, że mimo wielu uchybień zoo nie zostanie zamknięte. Ale do 2008 roku musi przejść gruntowny remont. | Artykuł informacyjny |
| Gazeta Wyborcza Trójmiasto | Hałda będzie jeszcze rosnąć? Mikołaj Chrzan | Hałda w Wiślinku będzie zamknięta i zrehabilitowana – zapowiedział wojewoda pomorski Piotr Karczewski (PiS) podczas spotkania z działaczami Greenpeace. Nadal jednak nie wiadomo, kiedy hałda przestanie rosnąć. Ekolodzy powtarzają, że do Wiślinki nie może trafić już ani jeden gram fosfogipsu. Pod koniec kwietnia Greenpeace Polska opublikował raport „Cichy zabójca” poświęcony toksycznemu | Artykuł informacyjny |

| | | | |
|-----------------------------------|---|--|----------------------|
| | | oddziaływaniu na środowisko hałdy fosfogipsów w Wiślince. | |
| Gazeta Wyborcza Trójmiasto | Hektary lasów mają trafić pod topory drwali Michał Sielski | Zgodę na wydobywanie żwiru 800 metrów od granicy miasta dostała Gdańska Grupa Konsultingowa System w Rybakach, która od lat wydobywa tam kruszywo. Kolejne tereny, które będzie teraz eksploatować zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego, obejmują ponad milion mkw., w tym niemal 107 hektarów lasów. Sprzeciwia się temu Rada Miasta Kościerzyny, która jednogłośnie podpisała apel potępiający wydobycie tak blisko miasta. (...)Koncesję na wydobycie wydał po uzgodnieniu z prezesem Wyższego Urzędu Górniczego i gminą Kościerzyna marszałek województwa pomorskiego Jan Kozłowski. Apel rady miasta, skierowany do Kozłowskiego oraz organizacji ekologicznych, Ministerstwa Środowiska i Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych, podpisali wszyscy obecni na ostatniej sesji radni, nie było politycznych podziałów. | Artykuł informacyjny |
| Telewizja | | | |
| TVP Białystok | Spór o wycięte klony | Kolejna batalia o białowieskie drzewa. Ekolodzy z Pracowni na rzecz Wszystkich Istot oskarżają leśników o wycięcie dwóch wiekowych klonów. Leśnicy mówią krótko - drzewa nie miały stu lat. Sprawa trafiła do prokuratury. | Artykuł informacyjny |
| TVP Białystok | Premier odwiedził trzy miasta przed wyborami do sejmiku | Premier Jarosław Kaczyński odwiedził w czwartek Augustów, Suwałki i Sejny (Podlaskie), gdzie apelował o udział w przedterminowych wyborach do sejmiku województwa podlaskiego oraz w referendum w sprawie obwodnicy Augustowa przez dolinę Rospudy, które odbędą się 20 maja. | Artykuł informacyjny |
| Portale internetowe | | | |
| gazeta.pl | Premier nie wyklucza innego wariantu obwodnicy Augustowa | Premier Jarosław Kaczyński nie wykluczył budowy nad doliną Rospudy wiszącego mostu, po którym miałyby przebiegać | Artykuł informacyjny |

| | | | |
|-------------------|--|---|----------------------|
| | | obwodnica Augustowa (Podlaskie), gdyby przed Europejskim Trybunałem Sprawiedliwości Polska przegrała proces w sprawie obecnego jej przebiegu, czyli z estakadą. Szef rządu zapewnił mieszkańców miasta, że obwodnica powstanie i namawiał ich do głosowania na "tak" w referendum w sprawie budowy obwodnicy Augustowa przez dolinę Rospudy, które odbędzie się 20 maja. | |
| gazeta.pl | Parada na urodziny Europy | Jutro ulicami Warszawy już po raz ósmy przejdzie Parada Schumana. Kolorowa manifestacja ruszy o godz. 12 z pl. Bankowego i przemaszeruje ulicami Marszałkowską i Świętokrzyską do Nowego Świata. Tam przez cały dzień otwarte będzie Miasteczko Europejskie ze Stacją Kosmiczną i mini-Doliną Rospudy. | Artykuł informacyjny |
| interia.pl | Wiszący most nad Doliną Rospudy? | Takiego rozwiązania nie wyklucza Jarosław Kaczyński. Przez taki most - zdaniem premiera - mogłaby przebiegać obwodnica Augustowa, gdyby Polska przegrała proces przed Europejskim Trybunałem Sprawiedliwości. Takie rozwiązanie byłoby jednak o 300 milionów złotych droższe. | Artykuł informacyjny |
| onet.pl | UE:"najbrudniejsze" elektrownie są w Grecji, Niemczech, W. Brytanii i Polsce | W Unii Europejskiej elektrownie, które najbardziej zanieczyszczają atmosferę emisjami dwutlenku węgla znajdują się w Grecji, Wielkiej Brytanii, Niemczech i Polsce - wynika z opublikowanego w czwartek raportu organizacji obrońców środowiska WWF. W Niemczech i Wielkiej Brytanii jest po dziesięć elektrowni, które trafiły na niechlubną listę nazwaną przez WWF "Brudna Trzydziestka". Z Polski na liście znalazły się cztery zakłady, w tym elektrownia Bełchatów, która w liczbach bezwzględnych jest europejskim liderem emisji: 30,1 mln ton dwutlenku węgla w 2006 roku. 30 elektrowni ujętych w raporcie wyemitowało łącznie w 2006 roku 393 mln ton CO2, co stanowi aż 10 proc. wszystkich emisji tego gazu w Europie. | Artykuł informacyjny |